
Fußzeile (DATUM, TEXT, SEITENZAHL) einfügen / ändern

Alle Elemente der Fußzeile können über das Menü → Einfügen → Kopf- und Fußzeile geändert oder deaktiviert werden.
Das Datum kann automatisch aktualisiert oder fix eingestellt werden.

Hintergrundbild ändern

Ggf. vorhandenes Bild löschen 
(markieren, entfernen) und 
neu einfügen über 
Zwischenablage oder per Klick 
auf das kleine Bildsymbol in 
der Mitte des Platzhalters. 
Damit das Logo aus dem Bild 
ausgestanzt wird, auf „Layout 
zurücksetzen“ klicken.

Auf der Titelseite

Alternativ kann man auf der Titelseite auch individuellen Text in das 3. und 4. Textfeld einfügen

Bild zuschneiden

Über Bildformat →
Zuschneiden kann man den 
Bildausschnitt im Platzhalter 
verändern. 

Mindest-
anforderungen 
zur Umsetzung 
§ 14a EnWG
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Versammlung
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Fußzeile (DATUM, TEXT, SEITENZAHL) einfügen / ändern

Alle Elemente der Fußzeile können über das Menü → Einfügen → Kopf- und Fußzeile geändert oder deaktiviert werden.
Das Datum kann automatisch aktualisiert oder fix eingestellt werden.

Multiplatzhalter

In diesen leeren Platzhalter 
können per Klick auf die Icons 
verschiedene Inhaltstypen 
eingefügt werden: 

Agenda

• Vorbereitung gemäß § 14a EnWG und § 9 EEG

• Neuanlagen mit Dauerstrombelastung

• Bestandsanlagen mit Dauerstrombelastung 

• Allgemeine Hinweise
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Fußzeile (DATUM, TEXT, SEITENZAHL) einfügen / ändern

Alle Elemente der Fußzeile können über das Menü → Einfügen → Kopf- und Fußzeile geändert oder deaktiviert werden.
Das Datum kann automatisch aktualisiert oder fix eingestellt werden.

Multiplatzhalter

In diese leeren Platzhalter 
können per Klick auf die Icons 
verschiedene Inhaltstypen 
eingefügt werden: 

Aufbau von § 14a Anlagen 

AVU-Installateur-Versammlung 2024

Der separate Platz für den 
Rundsteuerempfänger ist nicht mehr 

notwendig!
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Fußzeile (DATUM, TEXT, SEITENZAHL) einfügen / ändern

Alle Elemente der Fußzeile können über das Menü → Einfügen → Kopf- und Fußzeile geändert oder deaktiviert werden.
Das Datum kann automatisch aktualisiert oder fix eingestellt werden.

Multiplatzhalter

In diese leeren Platzhalter 
können per Klick auf die Icons 
verschiedene Inhaltstypen 
eingefügt werden: 

Vorbereitung gemäß § 14a EnWG und § 9 EEG

AVU-Installateur-Versammlung 2024

Analoge Ansteuerung 
Die steuerbare Verbrauchseinrichtung / 

Erzeugungsanlage wird über einen 
EVU-Kontakt, ein Schütz oder über den 

Wechselrichter gesteuert.

Hierfür ist eine Steuerleitung von der Anlage 
bis in den anlagenseitigen Anschlussraum zu 

führen und dort auf drei bzw. vier 
Reihenklemmen vorzubereiten.

 

Die Steuerbox verfügt über einen 
Wechselkontakt.
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Stve S Schließer SteuVE
Stve Ö Öffner SteuVE
UStve Steuerspannung SteuVE

UEis Steuerspannung EZA
60% Reduktion auf 60%
30% Reduktion auf 30%
0% Reduktion auf 0%



Fußzeile (DATUM, TEXT, SEITENZAHL) einfügen / ändern

Alle Elemente der Fußzeile können über das Menü → Einfügen → Kopf- und Fußzeile geändert oder deaktiviert werden.
Das Datum kann automatisch aktualisiert oder fix eingestellt werden.

Multiplatzhalter

In diese leeren Platzhalter 
können per Klick auf die Icons 
verschiedene Inhaltstypen 
eingefügt werden: 

Vorbereitung gemäß § 14a EnWG und § 9 EEG

AVU-Installateur-Versammlung 2024

Digitale Ansteuerung 
Die steuerbare Verbrauchseinrichtung / 

Erzeugungsanlage wird über eine 
standardisierte digitale Schnittstelle nach VDE-

AR-E 2829-6 gesteuert. 

Hierfür ist ein Datenkabel (mindestens Cat. 5) 
von der Anlage bis in den anlagenseitigen 

Anschlussraum zu führen und dort auf eine 
RJ45-Buchse aufzulegen.

Bei mehreren digital angesteuerten 
steuVE/Einspeiseanlagen ist ein Energie-
Management-System oder ein Switch im 

Kundenverteilfeld erforderlich.
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Fußzeile (DATUM, TEXT, SEITENZAHL) einfügen / ändern

Alle Elemente der Fußzeile können über das Menü → Einfügen → Kopf- und Fußzeile geändert oder deaktiviert werden.
Das Datum kann automatisch aktualisiert oder fix eingestellt werden.

Multiplatzhalter

In diese leeren Platzhalter 
können per Klick auf die Icons 
verschiedene Inhaltstypen 
eingefügt werden: 

Neuanlagen mit Dauerstrombelastung

AVU-Installateur-Versammlung 2024

- Selektiver Leitungsschutzschalter (SLS)

- 10mm² → 35A

- 16mm² → 50A 

 

- Belegung des anlagenseitigen Anschlussraum 
(AAR) 

- 300mm: EnFluRi & Summensicherung möglich 

- Überspannungsschutz

- APZ – Feld

- Steuerleitung bei § 14a Anlagen 
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Netzseitiger
Anschlussraum (NAR)

Anlagenseitiger
Anschlussraum (AAR)



Fußzeile (DATUM, TEXT, SEITENZAHL) einfügen / ändern

Alle Elemente der Fußzeile können über das Menü → Einfügen → Kopf- und Fußzeile geändert oder deaktiviert werden.
Das Datum kann automatisch aktualisiert oder fix eingestellt werden.

Multiplatzhalter

In diese leeren Platzhalter 
können per Klick auf die Icons 
verschiedene Inhaltstypen 
eingefügt werden: 

Bestandsanlagen mit Dauerstrombelastung 

AVU-Installateur-Versammlung 2024

- Selektiver Leitungsschutzschaler (SLS)

- 10mm² → 35A

- 16mm² → 50A 

 

- Belegung des anlagenseitigen Anschlussraum 
(AAR) 

- 150mm: Frei von Bauteilen 

- 300mm: EnFluRi & Summensicherung möglich 

- Überspannungsschutz

- APZ – Feld nur in Sonderfällen notwendig

- Steuerleitung bei § 14a Anlagen 
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Fußzeile (DATUM, TEXT, SEITENZAHL) einfügen / ändern

Alle Elemente der Fußzeile können über das Menü → Einfügen → Kopf- und Fußzeile geändert oder deaktiviert werden.
Das Datum kann automatisch aktualisiert oder fix eingestellt werden.

Multiplatzhalter

In diese leeren Platzhalter 
können per Klick auf die Icons 
verschiedene Inhaltstypen 
eingefügt werden: 

Allgemeine Hinweise

• Kaskadenschaltung (Messkonzept 5a-5d & 6)

• Kaskade kurz vor dem Zählerwechsel erstellen

• Inbetriebnahme durch AVU Netz & Installateur

• Einschalten von PV-Anlagen 

• Nicht vor dem Zählerwechsel

• Vorhandener Zweirichtungszähler

• Fotos Zählerstände, SLS, Zählerverdrahtung, Zählerschrank 

• Rücksprache bei besonderen Situationen

• zaehlerservice@avu-netz.de
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Fußzeile (DATUM, TEXT, SEITENZAHL) einfügen / ändern

Alle Elemente der Fußzeile können über das Menü → Einfügen → Kopf- und Fußzeile geändert oder deaktiviert werden.
Das Datum kann automatisch aktualisiert oder fix eingestellt werden.

Multiplatzhalter

In diese leeren Platzhalter 
können per Klick auf die Icons 
verschiedene Inhaltstypen 
eingefügt werden: 
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Fußzeile (DATUM, TEXT, SEITENZAHL) einfügen / ändern

Alle Elemente der Fußzeile können über das Menü → Einfügen → Kopf- und Fußzeile geändert oder deaktiviert werden.
Das Datum kann automatisch aktualisiert oder fix eingestellt werden.

Multiplatzhalter

In diese leeren Platzhalter 
können per Klick auf die Icons 
verschiedene Inhaltstypen 
eingefügt werden: 
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Musterzählerschrank

Intelligentes 
Messsystem

Gateway + 
Steuerbox

Moderne 
Messeinrichtung

mit Wirless
mBus Modul

Messkonzept 5d

ZÜ

ZA1 ZA2

Absicherung 
Wärmepumpe

Absicherung 
Wallbox



Kontaktdaten

Das rechte Textfeld kann
verwendet oder einfach leer 
gelassen / gelöscht werden

Haben Sie 
noch Fragen?

Ihr Ansprechpartner

Patrick Walther

Tel: 02332 / 73-80561

E-Mail: patrick.walther@avu-netz.de

 zaehlerservice@avu-netz.de

Ihr Ansprechpartner

Carsten Stöcker

Tel: 02332 / 73-80559

E-Mail: carsten.stoecker@avu-netz.de

   zaehlerservice@avu-netz.de
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